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PRAVDA U TRANZICIJI – BROJ 5

PUT KA PRAVDI

ZAKLJUČCI MEĐUNARODNE KONFERENCIJE UNDP “TRANZICIONA PRAVDA: RAZVOJ REGIONALNIH
INCIJATIVA I SARADNJE”

PRAVI TRENUTAK

Rastući interes za pitanja tranzicione pravde, potreba za većim uključivanjem vlada, organizovanje
regionalne komisije eksperata i prenos arhive Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju u region
- samo su neke od preporuka sa Međunarodne konferencije o razvoju regionalnih partnerstava u oblasti
tranzicione pravde, koju je organizovao Program za razvoj Ujedinjenih nacija od 13. do 15. juna u
Beogradu.

Na konferenciji je učestvovalo preko 200 predstavnika vlada, pravosuđa, civilnog društva i organizacija
žrtava, koji su se složili u oceni da je pravi trenutak da se na koncept tranzicione pravde primeni
regionalni pristup.

Tokom trodnevne konferencije, često je u izlaganjima učesnika ponavljan poziv da vlade u regionu
preuzmu veću odgovornost od civilnog sektora u ključnim oblastima kao što su – gonjenje ratnih
zločinaca, traženje istine, reparacije i institucionalna reforma. Sve ovo zahteva i veće uključivanje
različitih zainteresoavnih strana, uz moguće uključivanje predstavnika parlamenata kao i drugih političkih
aktera.

Meddžida Kreso, predsednica Suda Bosne i Hercegovine, predložila je da se osnuje regionalna ekspertska
komisija koja će razmatrati harmonizaciju kaznene politike u regionu, što bi umnogome doprinelo
prenosu slučajeva između sudova u regionu.

Siniša Važić, predsednik Okružnog suda u Beogradu i Veća za ratne zločine, prihvatio je njenu inicijativu
dodavši da bi takva komisija mogla da razmatra i preporuke za prihvatanje dokaza iz sudova drugih
zemalja u regionu, upotrebu koncepta komandne odgovornosti kao i regionalnu standardizaciju prakse
suđenja za ratne zločine.

Na konferenciji je postignuta saglasnost oko predloga koji je u uvodnom delu dao Lance Klark, stalni
predstavnik UNDP i stalni koordinator UN u Srbiji i Crnoj Gori, da bi arhive tribunala u Hagu trebalo
prebaciti na jednu lokaciju u regionu, i da bi trebalo da se pronađu adekvatni modaliteti regionalnog
vlasništva nad ovim arhivima.

Konferencija je ujedno označila početak regionalnog UNDP programa u oblasti tranzicione pravde, koji
zajednički sprovode kancelarije UNDP u Beogradu, Zagrebu, Sarajevu, Podgorici i Prištini. Tokom
konferencije predstavljene su i preporuke “UNDP izveštaja o stanju tranzicione pravde u regionu bivše
Jugoslavije”. Zaključci sa konferencije, radnih grupa kao i nalazi internog upitnika biće naknadno
objavljeni tokom godine.


